



**"Кристаллики" -
пальчики
облизешь**

Стр. 2



**Политринг:
удар,
еще удар!**

Стр. 3



**Дохлая кошка
для Тома
Сойера**

Стр. 4



Газета выходит
с 12 августа
1917 года



АЛАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 315 (24568)

СУББОТА, 15 НОЯБРЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Время дерзаний

17 ноября учащаяся молодежь планеты отмечает свой традиционный праздник - Международный день студентов, который был учрежден Всемирным конгрессом молодых более полувека назад.

Студенческая пора - это счастливое время творчества, дерзаний, формирования мировоззрения, стремления получить профессию. Энергия молодости, подкрепленная жаждой знания, ключ к вратам храма мировой науки. К сожалению, в нашей действительности этот путь нередко тернист и труден, однако, несмотря ни на что, молодые побеждают.

Мы гордимся "золотыми умами" Алтайского края и уверены, что не только сибирской и российской, но и мировой науки будет прирастать молодыми учеными именно нашего края.

Счастья вам, студенческое племя, здоровья, радости побед, любви, успешного достижения намеченных целей!

А. СУРИКОВ,
глава администрации края.

ОФИЦИАЛЬНО Почетное звание

Указом Президента РФ за заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд почетное звание "Заслуженный работник транспорта Российской Федерации" присвоено:

Санаеву Петру Ивановичу - заместителю руководителя Алтайского краевого отделения Российской транспортной инспекции.

Указом Президента РФ за заслуги в области химической промышленности и многолетний добросовестный труд почетное звание "Заслуженный химик Российской Федерации" присвоено:

Янкилевичу Василию Монсеевичу - заместителю главного инженера - главному технологу федерального государственного унитарного предприятия "Белая вода".

Вчера глава края работал в Ельцовском районе. Подробный материал о поездке - в ближайших номерах "АП" ***.

В крае сокращен ввоз алкогольной продукции из других регионов, но сохранились тенденции снижения объемов собственного производства.

Впрочем, ни первое, ни второе обстоятельство отрицательно не повлияло на сбор акцизов с этой продукции. Наоборот, по сравнению с прошлым годом они выросли на 10%, а разница между начисленными и уплаченными налогами составила лишь 3,5 млн. рублей.

И все же, несмотря на стабильную работу большинства алтайских ликероводочных предприятий, полная остановка двух заводов - Бийского и Змеиногорского - существенно повлияла на общий объем производства. По словам генерального директора корпорации Алтайский Алтай, Владимир Вагитов, бывший председатель правления - голубин, физически лицензирован на производство и обзор спиртодистилляции продукции. Сложнее со змеиногорским заводом. Одним из условий его повторного запуска служит описание имущества судебными приставами, однако руководство предприятия опасается, что тогда завод может быть продан без конкурса. Администрация края намерена оказать содействие в ускорении разбирательства в арбитражном суде для более быстрого запуска производства в Змеиногорске.

*** Для разработки мероприятий по улучшению социально-экономической ситуации, выделенных в администрации края обращениями граждан.

До марта будущего года она должна разработать комплекс мер по их развитию. В состав рабочей группы вошли руководители ключевых подразделений администрации края - комитетов по труду и социальной политике, здравоохранению, а также по аграрной, промышленной и кредитной политике, по жилищно-коммунальному и газовому хозяйству и другим. Возглавил работу первый заместитель начальника главного управления сельского хозяйства Иван Лоэр.

На следующей неделе

В понедельник состоится пресс-конференция Александра Сурикова.

Он поделился информацией о социально-экономической ситуации в крае, представил заседания Правительства РФ. В этот же день глава края выступит в прямом эфире краевого радио.

17 ноября в Барнауле начнет работу пятидневный обучающий семинар для сельских и городских преподавателей по теме "Организация менеджмента и маркетинга на предприятиях малого и среднего бизнеса".

Выездное практическое занятие по теме семинара пройдет на базе ООО "Центральный ряд".

Вопрос готовности дорожных и коммунальных служб к работе в зимний период будет рассматриваться на заседании комиссии по безопасности дорожного движения, которое состоится 18 ноября.

Кроме того, в повестке дня комиссии, которую проведет заместитель администрации края Николай Земцов, включены вопросы аварийности на автомобильном транспорте. В отдельном порядке подготовки водителей.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура днем от плюс 2 до минус 3.

В последующие две сутки преимущественно без осадков, 16 ноября - сильный, порывистый. Температура ночью 16 ноября минус 17-22, по юго-востоку - минус 7-12, 17 ноября - минус 17-22, при прояснениях до минус 28; днем 16 и 17 ноября - минус 10-15.

Пресс-служба администрации края.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле облачная погода, снег, метель, гололедные явления. Ветер западный,

7 декабря - выборы в Государственную думу

ГОЛУБЕВА Людмила Петровна

(Бийский округ № 37)

Выдвиженца политической партии

"Объединенная российская партия "РУСЬ"

Россия пребывает сегодня в упадке, а Русская земля - в разорении. Нас предупреждают и унижают недруги в своем устремлении разрушить Российское государство, присвоить национальное достояние, уничтожив русскую цивилизацию. Россию губят умышленно и неумышленно, извращая русскую историю, русскую культуру, стравливая народы нашей многонационального Отечества, навязывая нам историческую безысходность и нищету, спавая и "сажая на иглу" молодежь. Нынче слова "русская идея", "русский вопрос", "русская духовность" стали редко употребляться, многих они пугают. Зато выражения "русское пынство", "русский дурак", "русский бездельник" слышны постоянно. Такое самопревознесение, самоуничижение, возводимое чуть ли не в принцип государственной политики, только усугубляет кризис Духа, кризис нации. Настает час прозрения. Все больше и больше людей готово к борьбе за нашу землю, за свое достоинство и свободу, за справедливое, безопасное и нравственное общество. Именно в этом я вижу "национальную идею". Такая цель под силу народу, крепкому духу, уверенному в свою историческую и моральную правоте.

Решить эту задачу невозможно опираясь только на инвестиции и капиталы. Начинать надо с возрождения Духа нации, с возвращения исторической правды, с приобщения подрастающего поколения к национальным истокам и традициям, патриотическим и нравственным ценностям.

ОРП "Русь" - партия русского просвещенного патриотизма и национального оптимизма. Мы с теми, кто любит Русскую землю, гордится Россией, причастен к ее истокам и традициям, ее радостям и печалиям.

Публикуется на правах бесплатной политической агитации.

Павел БОРОДИН,
лидер избирательного блока "Великая Россия-Евразийский Союз":

"Все, что я сделал полезного для людей, сделал не я, а Бог - с моей помощью!"



Кто не знает в России Павла Павловича Бородина! Бывшего управляющего делами президента, ныне государственного секретаря Белоруссии и России.

Фигура он заметная и яркая - гренадерский под двумя метра рост, богатырский разворот плеч и при этом душеобразная, добрая улыбка на лице.

- Павел Павлович, как вы относитесь к тому, что депутаты Госдумы принесли законы, по которым средства массовой информации фактически были лицензии возможности расказывать о ходе избирательной кампании?

- К счастью, Конституционный суд эту глупость отменил. Знаете, депутаты, обожающие на словах, дули на воду. Я понимаю, чем они руководствовались: боялись, что снова вовсю будут использоваться грязные технологии, что соперники окажутся в неравных условиях. Одни будут от себя трутуть с утра до ночи, другим слова не дадут сказать.

- Справедливые опасения...

- Справедливые. Но посмотрите: что, выборы стали от этого чище? Ничуть. Ограблен наш избирательный штаб в Санкт-Петербурге. Избит наш кандидат в Барнауле. Угрозы поступают нашим кандидатам в Ульяновске. Но мы по закону можем рассказать об этом только на нашем партийном сайте в Интернете. Абсурд, правда? Мы проводим съезд, на котором обсуждаем актуальные проблемы, проводим пресс-конференции, брифинг по острым проблемам страны. И каждый раз вынуждены у юристов получать соглашение: об этом можно прессо сообщать или нет. Депутаты явно перемудрили. Тогда уж лучше проводить виртуальные выборы. В том же Интернете. Или предоставить право голоса только слабослышащим или слабовидящим. Или вообще тем, кто политикой не интересуется. Равные условия будут точнее соблюдены. Я думаю, новый состав Думы сможет эти несуразности убрать из избирательного законодательства.

- Вы рассчитываете, что этим займутся и депутаты от вашего блока?

КРДТКО**Бенефис
солистки РДК**

30 лет выступает на сцене Советского РДК Эльвира Соловьева. Солистка отметила это событие своим бенефисом.

Песни для меня - все, - сказала она со сцены поклонникам своего творения. С песней я всегда - и в радости, и в горе, песня - моя надежда и опора.

Администрация определила культивацию района, коллеги по работе, друзья поздравили артистку с тридцатилетием ее творческой деятельности, пожелали еще много лет радовать зрителей. Потом был концерт, в котором солировал виновница торжества - хрупкая женщина с красивым, сильным и в то же время нежным голосом, выступали и ее коллеги по искусству.

С. СИЗИЧЕВ.**Есть такое -
библиотерапия**

Несколько раз в году в Талыменской районной библиотеке на самом большом стеле читального зала появляются пузатый самовар, печенье, домашние пострипушки. А за столом - постоянные читатели библиотеки, что приходят сюда не одни десятки лет. Но главное - не просто чаепитие. Вот что рассказывает директор библиотеки Татьяна Жеребятова:

- Мы проводим так называемые сеансы библиотерапии, которые очень помогают людям успокоиться, как бы забыть о многих проблемах, дают возможность поделиться друг с другом жизненным опытом, попробовать жизни. А еще у нас третий год существует и пользуется популярностью клуб "Лучинушка", который собирает истинных любителей и ценителей литературы. Много выдумки вносит в работу клуба наша сотрудница Лариса Кабалок.

Остается добавить, что число читателей районной библиотеки постоянно растет и сейчас составляет почти 3,5 тысячи человек.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

"Кристаллики" из Троицкого

Их придумала Таисия Сергеевна Леонова

О необычном блюде - "Троицких кристалликах" - я слышал давно. А несколько лет назад в районном ресторане довелось попробовать это кушанье. В принципе, это всего лишь мясной фарш, запеченный в кляре. Но как закуска к горячительным напиткам, скажу я вам, - вещь весьма примечательная. Тогда же возникли вопросы - почему они называются именно так: "Троицкие кристаллики". Ответ нашел лишь недавно - блудо изобретено поваром из села Троицкое Таисией Сергеевой Леоновой. За свой труд она награждена орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знания, медалями и почетными званиями, в том числе "Мастер-повар".

Случай навестили Таисию Сергеевну подвернулся так. Нужно было завезти призы, розыгрыша среди подписчиков "Алтайской правды" в Троицкий район. Но приехать туда и не зайти поздороваться с главой района, депутатом краевознания Михаилом Занем тоже как-то, знаете, не очень хорошо. Захожу к нему в кабинет и вижу еще одного депутата, председателя краиптребсоюза Виктора Красилова, приехавшего в район по служебным делам. Раскладывая что как.

- Если "Алтайская правда" не против, мы бы тоже хотели навестить Таисию Сергеевну, - слышу в ответ. - Тем более что уже есть подарок - электрический чайник. А с пустыми руками да еще в канун Дня пожилого человека ехать не пристало.

Озадачили депутаты. Получается, что мы, журналисты, нагрянем в гости только лицом с диктофоном и фотоаппаратом на переговор. Не на та у нас профессия, чтобы из самых сложных ситуаций выхода не найти. В багажнике нашей машины есть "золотой запас" (естественно, не в ущерб победителям лотереи) - мешок муки, что традиционно предоставляется на подпись к лотерее Ключевский элеватор. Думаю,

Рецепт
"Кристаллики"
по-троицки
от Таисии Леоновой

Прокручивая мясо на мясорубке мясной фарш из не очень жирной свинины - примерно, как на пельмени. Причем водой его не разводить, а вбить яйцо. Из полученной массы скатать небольшие колбаски. Затем на молоке нужно завести яйцо, куда входит яйцо, немного сахара для подсушки и, естественно, мука. Тесто должно получиться таким, как для приготовления оладьев. Мясные колбаски обваливать в посыпанном кляре ложкой и жарить в сковороде с большим количеством масла. На одну порцию нужно приготовить шесть "кристалликов".

- Почему название такое - "кристаллики"? - ульбнулась на мой вопрос Т. Леонова. - Да как-



В раздумьях у плиты.



Таисия Леонова и Виктор Красилов.

то так придумалось мне. Ведь маленькие котлетки не назовешь. Их пробовали, пожалуй, почти все высокие гости, побывавшие в нашем районе. Причем я старалась готовить не очень дорогое блюдо. В нашем ресторане порция "кристалликов" стоит 1 рубль 10 копеек.

P.S. Мужики, по секрету могу сказать, что кое-что из этих рецепт я попробовала приготовить на своей домашней кухне. Да, похоже, несетит мне орден Ленина за кулинарию. Видно, не простое это дело - готовить. Да и наград таких уже нет.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

Игорь ЛЕВИН: Наше время пришло, потому что мы правы!

(Алейский округ № 35)



Игорь Левин - кандидат "Союза правых сил". Он возглавляет одно из крупнейших предприятий города Рубцовска "Металлозавод", а также является одним из учредителей первого в крае частного ЖХУ.

- Много препятствий преодолевали, чтобы добиться такого результата?

- Испытывали на себе, что такое бюрократические проволочки и административные барьеры. "СЛС" предполагает существенно сократить аппарат государственных служащих, а за счет этого поднять заработную плату и социальные гарантии бюджетникам. Но, добившись признания своей правоты, мы доказали, что частное ЖХУ - не химера, а реальная возможность составить частную конкуренцию муниципальным хозяйствам. К тому же у потребителей начнет появляться возможность сравнивать и выбирать лучшее.

Игорь Левин - один из тех молодых современных деловых людей, кто пришел в бизнес не ради сиюминутной выгоды, а для того, чтобы в родном городе было больше порядка и чистоты.

Игорь Левин на примере своего предприятия показал, что умеет и готов бороться за наши права. И в этом он ПРАВ! Лучшее подтверждение тому - слова благодарности от жителей Рубцовска.

Игорь ЛЕВИН: Только мы Сами Поднимем Свой край!

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Цена школьного обеда

Питание детей в школах и детских садах Рубцовска стало в этом году одной из самых острых городских проблем. Острых и, надо признать, нерешенных.

ческой патологии. 12-14 процентов рубцовских школьников имеют какое-либо заболевание желудочно-кишечного тракта.

Немногим лучше положение в детских садах. Но все же лучше, потому что часть денег вносят родители. Что касается бюджета, то при необходимости для поддержания питанием детей из классов с половиной млн. руб. утверждено чуть больше миллиона. Профинансировано же за девять месяцев вообще до слез мало: 446,4 тыс. руб. - 38 процентов от утвержденного.

При всей скрупулезности государственного бюджета искать выход все-таки нужно. Если объективно нет возможности бесплатно кормить всех, то придется адресной. Составить списки нуждающихся ребятишек и просить, сколько денег потребуется из бюджета, чтобы они не оставались голодными. В конце концов, наши маленькие граждане имеют право на питание. Поэтому, если у вас нет возможности помочь, лучше отдать деньги в бюджет, чтобы они остались на погашение долгов по зарплатам учителям.

При этом, если у вас есть возможность, лучше отдать деньги в бюджет, чтобы они остались на погашение долгов по зарплатам учителям. Это поможет избежать проблем с питанием в детском саду. А если у вас нет возможности, лучше отдать деньги в бюджет, чтобы они остались на погашение долгов по зарплатам учителям. Это поможет избежать проблем с питанием в детском саду. А если у вас нет возможности, лучше отдать деньги в бюджет, чтобы они остались на погашение долгов по зарплатам учителям.

г. Рубцовск.

ОФИЦИАЛЬНО

Постановление от 27.10.2003 N 563

О внесении изменений в постановление администрации края от 06.08.2003 г. N 401 "Об участии Алтайского края в открытом акционерном обществе "Алтайское краевое агентство воздушных сообщений"

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

В наименовании и тексте постановления администрации края от 06.08.2003 года N 401 "Об участии Алтайского края в открытом акционерном обществе "Алтайское краевое агентство воздушных сообщений" исключить слово "краевое".

А. СУРИКОВ,
глава администрации края.

Постановление от 24.10.2003 N 552

О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты администрации края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Внести следующие изменения в постановление администрации края от 06.08.2003 N 401 "Об участии Алтайского края в открытом акционерном обществе "Алтайское краевое агентство воздушных сообщений" исключить слово "краевое".

А. СУРИКОВ,

глава администрации края.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Ветераны стоят на своем

Самое главное дело ветеранов, первое в череде многих других - защита жизненных интересов пожилых.



Президиум пленума.

Вот и очередной пленум совета краевой ветеранской организации снова поставил в повестку дня эту остройную, нелегкую тему. В докладе председателя краевого совета Александра Пахомова был дан анализ материального уровня жизни старшего поколения. Заметно, в крае несколько сполошило социальное напряжение благодаря повышенному вниманию к нуждам стариков органов власти, их комитетов и соответствующих служб. Однако закон "О ветеранах" все еще не исполнен до конца. Пенсионные прибавки моментально "съезжают" рост цен на продукты, электроэнергию, жилищно-коммунальные услуги. Докладчик подробно изложил программу дальнейших неотложных действий социального

Пленуме. В работе пленума принял участие глава администрации края Александр Суриков. Он сообщил, что в последние годы Алтай получил в три раза больше средств на реализацию федеральных законов. Но перенесены к лучшему пока не таковы, как хотелось бы.

Глава одобрил развернутую ветеранами подготовку к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Он заверил, что будет продолжено обеспечение инвалидов войны личным транспортом. Инвалидов войны, ни разу не получавших прежде жилья, будут предоставлены квартиры.

С материалов пленума читатели смогут ознакомиться в нынешнем выпуске нашей страницы "Ветеран".

Надежда ПРОХОРОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

Наша мода побеждает



Барнаульская школа моды "Светланы" стала победителем международного фестиваля детских творческих коллекций "В мире искусств". Он проходил в Сочи с 3 по 8 ноября.

На конкурсе отправились 11 молодых дизайнеров в возрасте от 9 до 15

От поезда до прилавка

С любовью к хлебу, с уважением к людям

Рассказывает участник международной выставки-ярмарки

"Алтайская правда" уже сообщала о прошедшей в Барнауле 9-й международной выставке-ярмарке "Алтайская Нива. Алтайгротех-2003". Одним из лауреатов этого престижного форума стал Усть-Калманский элеватор, продукция которого, получившая на выставке четыре диплома, вызвала большой интерес у крупных оптовых покупателей. Факт просто удивительный, ведь Усть-Калманский элеватор, несмотря на 80-летнюю историю, прежде числился в "передовиках". Каким образом достигнуто такое динамичное продвижение вперед? Об этом мы беседуем с генеральным директором Усть-Калманского элеватора Сергеем БЕЛИЕВЫМ (на снимке).

Есть чем гордиться

- Сергей Иванович, каковы ваши впечатления от прошедшей ярмарки, довольны ли вы ее результатами?

- Мне доводилось участвовать во многих крупных мероприятиях такого рода - и общецессийских, и международных. И даже по самому большому счету выставка ярмарка получилась весьма солидной и представительной. Продукция пищевой, перерабатывающей промышленности, техника и оборудование для ее производства от российских и зарубежных производителей экспонировались достойно. Велось много деловых переговоров о сотрудничестве. Отрадно, что наши алтайские предприятия, которым есть что показать, сделали это убедительно и собрали большую часть наград. В целом выставка-ярмарка "Алтайская Нива. Алтайгротех-2003" на глядко показала, что отечественный производитель прочно стоит на ногах, а в качестве выпускаемой продукции, особенно пищевой,



вой, не просто догнал зарубежных коллег, но и по многим позициям начинает их превосходить.

- Было замечено, что изделия под торговыми марками "Белыеевые продукты" пользовались на ярмарке повышенным вниманием.

- Они по праву этого заслуживают. Мы не случайно в своей экспозиции представили не только основную продукцию Усть-Калманского элеватора - 28 видов муки, но и готовые продукты из нее: хлеб и хлебобулочные изделия, макароны и паста, вафли, приники, торты... Каждое изделие - из своего вида муки. И все это можно было попробовать - как же иначе можно оценить качество продукта и, соответственно, муки, из которой он сделан! Кстати, Новокузнецкий хлебокондитерский гигант - ОАО "Хлеб", выпускающий в день до 250 тонн разнообразной продукции, работает только на Усть-Калманской муке. Из нее производят и все фирменные изделия с маркой "Белыеевые продукты". И во многом благодаря отменному качеству этой муки все белыеевые - паста, макароны, вафли, приники,

по достоинству оценили потребители разных регионов страны - от Калининграда до Владивостока. А пищевый хлеб "Белыеевые" в соседнем Кузбассе давно и прочно стал самым покупаемым. Так что можно смело уверять, что бранд "Белыеевые продукты" сейчас также известен, как "Красный Октябрь", "Рот Фронт" или "Домик в деревне". Разумеется, эта торговая марка присваивается только самым лучшим продуктам, которых завоевали "золото" на престижных международных выставках или вошли в число 100 лучших товаров России.

"Белыеевые продукты"

- Ну и как в этом смысле обстоят дела с вашими крупами и мукою?

Записала Алла БРАГИНА.

- По характеру я - максималист, никогда не останавливалась на достигнутом. Задачу - сделать этот товар не просто конкурентоспособным, а самым лучшим - поставили еще несколько лет назад. Для ее решения пришлось очень много поработать: над модернизацией оборудования, ужесточением контроля за качеством и сортностью поступающего зерна, изменениям технологии, введением в строй новых мощностей. В итоге объем производства увеличен в три раза. Реконструирован и запущен в эксплуатацию цех, где делают восемь видов крупы. Уже нынешней зимой войдет в строй цех по переработке гречихи. Весной запустят новую мельницу, которая по технологии принципиально отличается от действующей. Это позволяет выпускать муку еще более высокого качества. Но и сейчас в Усть-Калманске производится превосходная мука высшего и первого сортов. Она одинаково хороша как для промышленного производства хлебопродуктов, так и для домашнего приготовления торты, пирогов, теста для пельменей и других изделий. И не случайно именно мука открывает весь "модельный ряд" "Белыеевых продуктов". Не скрою, в наших планах - продавать ее в разных городах. Уверен, что ее тоже ждет счастливая судьба. Тем более что у Усть-Калманского элеватора для этого, чтобы смело смотреть в будущее, есть все основания: прекрасные традиции хорошей работы, за-

мечательные мастера своего дела, а теперь и передовые технологии. Так что все у нас получится!

Мы - максималисты

- Но ведь мука в хлебном и кондитерском производстве - важный, но отнюдь не единственный компонент, из которого складывается качество конкретного продукта...

- Разумеется! И мы прекрасно отдаляем себе в этом отчет. В понятии "качественный продукт" вообще нет не может быть мелочей! Поэтому задача задача - обеспечивать надлежащий подход к делу во всех звеньях цепи: полупродуктов- завод-магазин, сделать ее целым процессом, работающим на едином высоком конечном результате. Над этим трудимся постоянно.

- Вы сказали, что новокузнецкое ОАО "Хлеб", работающее на вашем сырье, делает до 250 тонн продукции ежедневно. Это больше, чем все барабульские хлебозаводы! Собираетесь ли вы строить современный хлебозавод в Барнауле, Бийске или другом городе Алтая? Ведь знаменитый в то время "Белыеевые" хлеб хотят есть и на Алтае...

- Жизнь покажет. Как вы уже знаете: мы же - максималисты...

Записала Алла БРАГИНА.

■ ■ ■

НА БОЛЕЛО

Олег ПОРТНОВ

Что с нами происходит?

Богатая страна бедных людей

Парадоксы, которых не должно быть

Богатой страной бедных людей назвал Россию президент Владимир Путин. Вот такой горький парадокс... С одной стороны, нефтяные и газовые сверхдоходы, с другой - мизерные зарплаты, нищенские пенсии и пособия. В банках Швейцарии и Америки лежат сотни миллиардов вывезенных из России долларов, а в отечественных бюджетах всех уровней из года в год не хватает средств, чтобы заплатить социальные дыры.

КОНТРАСТЫ РЕЖУТ ГЛАЗА и ранят душу. Когда западноевропейцы или американцы выезжают за московскую кольцевую автодорогу, они долго отказываются верить, что многочисленные роскошные особняки, выросшие на месте подмосковных, лесов и колхозных полей, построены или куплены ими хозяевами сразу. За границей подобные дома обычно покупают в кредит, с которым семья потом расплачивается десятилетиями. На этом фоне совершился жутко выглядит история, рассказанная главным врачом одной из районных больниц. Привезли к нам женщину из окрестной деревни. Соским не старую, пятьдесят лет. Осмотрел врачу и говорит: "Заберем ее обратно в деревню. Если померет, деньги на похороны мы соберем. А тридцать тысяч на лекарства у нас нет".

И все это в России, имею-

щую такое огромное богатство, как нефть и газ. По данным Мирового совета по энергии, на территории нашей страны сосредоточено 20% мировых запасов нефти и больше одной трети мировых запасов природного газа. Так уж получилось, что другие отрасли за годы советской власти слишком отстали от западных конкурентов. Сельское хозяйство разрушено коллективизацией тридцатых годов, а производство товаров народного потребления СССР уделяли минимум внимания, расходуя все ресурсы на оборону. Наше оружие и сейчас лучшее в мире. Вот только на торговле оружием сегодня не разбогатеешь. Америка заставляет развивающиеся страны покупать свое, американское оружие, хотя оно зачастую и хуже, и дороже российского. Но Россия сейчас, увы, слишком слаба, чтобы к ней прислушивались. РЫНКИ РОССИЙСКИЙ ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин стремится восстановить нарушенную десять лет назад справедливость. Но для успеха предстоит настойчивая поддержка настоящих профессионалов, которые и депутаты должны стать, и войти в правительство. Важно, чтобы там собирались люди, которые бы заботились об общественном благе. Для нового рынка вперед России необходима политическая мобилизация, как правило, с помощью денег. Единственный способ, чтобы земли с нефтяными месторождениями принадлежали России.

ТАК ПОЧЕМУ ЖЕ сверхдоходы от российских нефтяных месторождений принадлежат не всем гражданам в равной мере, а кучке людей, приватизировавших, как правило, с бешеными месторождениями в начале девяностых? Вот и появляются пред-

ставительские иномарки на столичных улицах, и дорогие рестораны, и казино, и элитные квартиры. Вместо того чтобы способствовать развитию страны, сверхдоходы от российских полезных ископаемых тратаются на предметы роскоши, оседают в зарубежных банках и больше в Россию не возвращаются. Ученые Российской академии наук подсчитали, что в случае принятия закона о дополнительном налоге на недропользователей бюджет получит дополнительно от 30 до 50 миллиардов долларов. Нынешний государственный бюджет - 67 миллиардов долларов. Сергей Глазьев предлагал увеличить его минимум в полтора раза. Но Государственная дума проголосовала против. Ну и парадокс ли?

НАШЕНИЕ РОССИЙСКИЙ ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин

Летом прошлого года депутат Сергей Глазьев внес в Государственную думу проект закона о дополнительном налоге на недропользователей. Государству предлагалось изымать в казну природную ренту от добчики нефти. Нефтяной бизнес все равно остался бы прибыльным, но все, что превышало бы разумные нормы прибыли как организованного бизнеса, должно было пойти в доход государства. Несколько раз приезжавшая в Камень из Парижа, называемая домом дворцом, Винокурова. В церкви много лет размещался ликероводочный завод. Недавно он сменил адрес и теперь восстанавливает объемы производства. Комиссия выдала руководству предприятия предписание, в котором указано, что еще надлежит убрать с территории церкви. Одним словом, решается вопрос о передаче храма Алтайской епархии, которая и примет решение о его дальнейшей судьбе.

Параллельно, начаты хлопоты о присвоении статуса архитектурного памятника федерального значения дому Винокурова. Внучка этого купца, несколько раз приезжавшая в Камень из Парижа, называла дом дворцом. Дворец этот сегодня далеко не в лучшем состоянии. Ему необходимы ремонт, реставрация, то есть нужно немало средств. Трудно сказать, найдутся ли такие деньги. Денег не было, чтобы сохранить зернохранилище "Мастодонт", построенное по проекту Юрия Кондратюка (автора книги мирового значения "Завоевание межпланетных пространств").

Будем надеяться, что

история не повторится и дворец не постигнет подобная участь. Комиссия готовит соответствующие документы.

Иван МИКУРОВ.

Наталья СОХАРЕВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Команда

Не подрались...

12 ноября в Барнауле состоялись "Политические бои местного значения".

Организованы они были ассоциацией хороших людей "Земляки", в которую входят Лига студентов АГУ, фонд поддержки студенческих программ, студия танцев "Лариса" и общественная организация "Проект развития".

Площадка для боев была в АГУ. По замыслу организаторов, на политическом ринге должны сходиться лидеры молодежных структур разных политических организаций. Правда, свои

шее за рамки словесной дискуссии. Перед "турниром" журналисты интересовались у

Виталия Булдакова, главы алтайского комсомола:

"байлов", есть ли у них боксерские перчатки, спрашивали, какие удары предпочитают бойцы - в печень или голову? Народ предполагал, что уж хотя бы альпийский сок припасли обе стороны - какие лучше без него политеатр?

Однако бригада реанимации у крыльца АГУ не дежурила. Ошаращенная публика (в основном студенты АГУ) как могла отбивалась от вопросов типа: "Согласны ли вы с тем, что жить в современном

мире страшно? Согласны ли с тем, что нынешнюю молодежь государство совсем не поддерживает?" Позиция представителя комсомола была понятна, все ждали, кому же достанется от Волкова. Но лидер "Молодежного единства" пропустил аудиторию десятка полтора в прорыве, попытавшись сорвать вопросы из телевизионных ток-шоу.

На выступления каждого лидера выделили по три минуты. За это время им надо было успеть нокаутировать противника своими тезисами. Право на первый удар предполагалось у Волкова. Но он не сумел отвечать только "да" или "нет". Вопросы были разные: о политической деятельности, о личной жизни. Например, Волкова спросили о его бизнесе, о машине и, наконец, о семейном положении. Вспыхнуло, что холост. Девушки начали переносить взгляды на него.

Булдакову вопросы задавали мало, в основном - его же группа поддержки. Зато Волкова стал автором главной юмористической шутки вечера - в конце вечеринки он решил блеснуть пророчеством и прикрикнул: "Наша идея возродится как ФЕЛИКС!"

R.S. Организаторы обещают сделать политические бои регулярным мероприятием. Кто будет следующим на ринге, мы сообщим в ближайшее время.

Виталий Булдаков, главный в алтайском комсомоле.

Андрей Волков, лидер "Молодежного единства".

"байлов", есть ли у них боксерские перчатки, спрашивали, какие удары предпочитают бойцы - в печень или голову? Народ предполагал, что уж хотя бы альпийский сок припасли обе стороны - какие лучше без него политеатр?

Однако бригада реанимации у крыльца АГУ не дежурила. Ошаращенная публика (в основном студенты АГУ) как могла отбивалась от вопросов типа: "Согласны ли вы с тем, что жить в современном

мире страшно?

Согласны ли с тем, что нынешнюю

молодежь государство совсем не поддерживает?"

Позиция представителя комсомола была понятна, все ждали,

кому же достанется от Волкова.

Но лидер "Молодежного единства"

пропустил аудиторию десятка

полтора в прорыве, попытавшись

вспомнить о своем предыдущем

выступлении в парламенте в 1996 году.

На выступления каждого лидера выделили по три минуты.

За это время им надо было

сформулировать ответы на

различные вопросы, в том числе

о политической деятельности,

о личной жизни, о семье, о

занятиях, о будущем и т.д.

На выступления каждого лидера выделили по три минуты.

За это время им надо было

сформулировать ответы на

различные вопросы, в том числе

о политической деятельности,

о личной жизни, о семье, о

занятиях, о будущем и т.д.

На выступления каждого лидера выделили по три минуты.

За это время им надо было

сформулировать ответы на

различные вопросы, в том числе

Елена РЯБОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Театр и дети

ПРЕМЬЕРА

На что нужны дохлые кошки?

Один мой знакомый, давно уже вышедший из детского возраста, услышав название спектакля Молодежного театра Алтая "Black dead cat", радостно воскликнул: "Так это же "Том Сойер", а дохлая кошка - лучшее средство для выведения бородавок!"

А вот восьмилетний Сережа Пингин, который сидел прямо за мной, с Марком Твеном столкнулся впервые. Рановато?

Как сказать... Спектакль Сережа смотрел поначалу без малейшего интереса и все уговаривал маму покинуть театр.

Но мама держалась стойко, и в конце спектакля мальчик заявил: "Вот это класс!"

Оставайтесь с нами!

Почему же наш мальчик поначалу хотел уйти? Да потому что, во-первых, в Молодежном театре он никогда не был. А во-вторых, ставили спектакль взрослых тетенек и дяденек - и его оформлением они немножко промахнулись. Вместо виртуальной красоты видеонгир, у которых проскакивали штанники подрастающей поколение, они сотовились на сцене декорации, не радующие взгляд даже умудренного театроматом.

Нет, они были очень даже функциональны: серебристый забор, который, как известно, красил Том Сойер (а вернее, красили с него) да десяток алюминиевых бочек для мусора. Действие-то зачастую проходит в "коробках" Гельберри Финна - мальчика-бомжа.

Но зато, добрые попыты в молодежную струю, на сцене имеет место ударная установка, звуки кое-какий делают спектаклю некий дискотечный ритм, а актеры время от времени объявляют: "Вы смотрите "Black dead cat"! Оставайтесь с нами!" (Впрочем, в день "моего" спектакля ударная установка не работала).



Вот такую конструкцию соорудили Гек (Константин Кольцов - слева) и Том (Антон Кирков)!

Но зато уж что больше всего понравилось автору этих строк, так это то, что герои спектакля очень бережно обращались с текстом Марка Твена. Они не только произносили его каждый за себя, но и задорно рассказывали кусочки, связанные с твеновской прозой, между главами и отдельными фрагментами. То есть как бы призывали юную публику к самому процессу чтения.

Что же касается взрослых дяденек и тетенек, которые представляли на сцене героев Марка Твена, то они, надо полагать, прочитали текст в подлиннике. А иначе почему и Том, и Гек, и Бекки, и про-

должение, он обрадовался: "И его тут тоже покажут?" Что было поводом еще раз убедиться, что поколение нех больше склонно к смешению, чем, увы, к чтению.

Что же касается взрослых дяденек и тетенек, которые представляли на сцене героев Марка Твена, то они, надо полагать, прочитали текст в подлиннике. А иначе почему и Том, и Гек, и Бекки, и про-



Что же касается взрослых дяденек и тетенек, которые представляли на сцене героев Марка Твена, то они, надо полагать, прочитали текст в подлиннике. А иначе почему и Том, и Гек, и Бекки, и про-

должение, он обрадовался: "И его тут тоже покажут?" Что было поводом еще раз убедиться, что поколение нех больше склонно к смешению, чем, увы, к чтению.

Что же касается взрослых дяденек и тетенек, которые представляли на сцене героев Марка Твена, то они, надо полагать, прочитали текст в подлиннике. А иначе почему и Том, и Гек, и Бекки, и про-



Родители восхищены, дети - увлечены.

Вам ответят

Час прямого провода

Уважаемые жители Октябрьского района!

17 ноября с 17 до 18 часов состоится "Час прямого провода" с представителями администрации района. На ваши вопросы ответят:

Иванов Владимир Ильич, глава администрации - 24-35-15

Лизина Нина Васильевна, первый зам. главы (по вопросам здравоохранения, образования, социальной защиты) - 24-98-58

Соколов Виктор Васильевич, зам. по жилищной и коммунальным вопросам - 24-97-20

Байдиков Анатолий Андреевич, зам. главы по вопросам экономики - 26-06-78

Митрофанова Раиса Николаевна, секретарь администрации - 24-98-50

Алексеенко Александр Иванович, нач. управления коммунального хозяйства - 24-96-43

Долгополова Наталья Валентиновна, нач. управления архитектуры и градостроительства - 24-97-03

Ежов Василий Дементьевич, пред. совета ветеранов войны и труда - 61-01-43

Ковылина Наталья Михайловна, пред. комитета по торговле и бытовому обслуживанию - 24-97-07

Колесникова Ольга Ивановна, пред. комитета по делам молодежи, культуры, физкультуры и спорту - 24-09-49

Максимцева Татьяна Николаевна, зав. юридическим отделом - 26-06-44

Салеева Любовь Владимировна, зав. отделом по учету и распределению жилья - 26-06-86

Сирометова Галина Петровна, нач. управления по финансам, налоговой и кредитной политики - 24-98-55

Самолетов Михаил Борисович, пред. комитета по образованию - 61-29-78

Золоткова Людмила Романовна, нач. управления Пенсионного фонда - 61-95-51

Прокофьева Полина Прокофьевна, пред. комитета по социальной защите населения - 24-05-13

Бойко Лариса Анатольевна, директор комплексного центра социального обслуживания семьи и детей - 33-00-62

Литвинов Сергей Петрович, нач. ОВД - 39-77-22

Макушкина Валентина Леонидовна, нач. отдела налоговой инспекции - 61-14-43

Стрельцов Геннадий Михайлович, нач. ДЭУ - 77-18-56

Лыкова Надежда Петровна, зав. общим отделом - 24-99-45

Тулькина Галина Александровна, нач. комитета по экономике - 24-99-21

Твернов Константин Иванович, пред. Совета предпринимателей - 75-28-88

Венкклад Любовь Петровна, зав. отделом здрав. - 24-97-71

Манченко Людмила Михайловна - ведущий спец. по защите прав потребителей - 24-98-28

Переломова Наталья Петровна, нач. организационно-контрольного управления - 24-34-25

Соколов Виктор Петрович, военный комиссар - 61-14-96

— Гороскоп на 15-21 ноября —

ПЕРСПЕКТИВА

Скучно жить без проблем

ОВЕН. Предстоит разбираться с долгами, выяснять отношения с родственниками или друзьями, возможны проблемы на службе, с преверющими инстанциями, с финансами. Необходимы решительные действия для выхода из кризиса.

ТЕЛЕЦ. Под напряжением сфер чувств и отношения с партнерами. Обстоятельства могут нарушить ваш обычный распорядок жизни и потребовать быстрого реагирования. Некоторых охватят жажда свободы. Учтите, что разрушительное поведение чревато серьезными последствиями.

БЛИЗНЕЦЫ. Профессиональные перегрузки улучшают материальную сферу, но и любовные отношения. Объясните второй половине, что это жертва для вашей общей стабильности. Только упорство и дисциплина - залог спасения от возможного финансового краха.

РАК. Все старые долги всплынут на поверхность и потребуют возвращения. Руку помощи протянут друзья издалека, а также люди из близкого окружения. За здоровьем надо следить. Старайтесь побольше двигаться и сорханять оптимизм.

ЛЕВ. Много хлопот с недвижимостью. Деловые люди проводят реорганизацию офиса. Все это требует затрат. Тем, кто занят в семейном бизнесе, хорошую помощь окажут родственники. Важно держать эмоции под контролем, не срывать зло на других.

ДЕВА. Потянет в дорогу, чтобы освежить свои впечатления об окружающем мире. Кое-кому из нескольких деловых предложений предстоит выбрать что-то одно. Финансы во многом зависят от вашей подвижности и круга общения.

ВЕСЫ. Ситуация требует более активного участия в практических делах. Нужны дополнительные знания и забота о здоровье. Сейчас вам могли бы помочь нетрадиционная медицина и все новейшие разработки в области здравоохранения.

СКОРПИОН. Достижение цели связано с более четкой организацией жизни и труда. Расходы больше, чем доходов, и это заставляет изыскивать дополнительные резервы. Если будете строги к самим себе, удастся завершить какое-то важное дело.

СТРЕЛЕЦ. Покайтесь в своей душе, скоро внешние события вновь вовлекут вас в свой водоворот. Обратите внимание на сны и предчувствия. Позвольте командовать парадом кому-то другому, побудьте в тени.

КОЗЕРОГ. Самая приятная новость для вас - это отсутствие всяких новостей. Хорошо, если вы окажетесь в кругу старых друзей: они помогут решить накопившиеся проблемы. На работе желательно проявить себя личностью с разносторонними способностями.

ВОДОЛЕЙ. Расходы связаны либо с расширением дела, либо с необходимостью возврата прежних долгов. Отсюда - расширение контактов. Кому-то предстоит поискать перспективы где-то на стороне.

РЫБЫ. У некоторых замагчит впереди перспектива новых начинаний. Ваша активность нравится всем, но важно не дать вовлечь себя в интриги. То, что закладывается сейчас, принесет немалую пользу в будущем, но не позволяйте манипулировать собой.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА.

КРАТКО

"Алтай трансграничный"

Истинные интернет-знатоки не могли не заметить, что во "всемирной паутине" появилось нечто такое, чего еще никогда не было: международный информационный проект "Алтай трансграничный".

Его участниками стали страны, объединенные программой "Наш общий дом - Алтай": Китай, Монголия, Казахстан, Россия (Алтайский край и Республика Алтай).

Много интересного можно найти на этом сайте, причем не только новости, но и аналитические материалы.

Обо всем этом и многом

"Прямая линия"

НАЛОГИ

Управление МНС России по краю 18 ноября с 14 до 15 часов проводит "Час прямого провода" с налогоплательщиками.

По вопросам налогообложения физических лиц

Ирина Ивановна Смирнова (начальник отдела), тел. 24-18-68.

По налогам на землю и на имущество граждан

Валентина Ивановна Санникова (начальник отдела), тел. 66-95-93.

По региональным и местным налогам и сборам

Николай Егорович Тоних (начальник отдела), тел. 66-95-39.

По вопросам применения контрольно-кассовой техники

Александр Николаевич Гурин (начальник отдела), тел. 35-36-78.

Дело в том, что дети, кото-

рые бросили их папы и мамы, часто боятся близости с другим человеком: у них уже есть печальный опыт, когда взрослые предают. Не успел такой малыш привыкнуть к сердобольной нянечке в больнице, как его переводят в дом малютки. Он потянулся здесь всей душой к ласковой тетушке-воспитательице, а она уволилась и назавтра в группу пришла совсем чужая тетенька. Способ-

- Патронат - очень честная форма поддержки ребенка, оставшегося без родителей, - считает и Галина Самодурова, зампредседателя комитета по образованию. - Ребенок знает, что это вот хорошие люди, которые забирают его в свою семью, помогают ему, поддразняют и научают жить в семье. Это его старшие друзья. Четко знают свои права и обязанности и взрослые люди, решившиеся на этот шаг. Мало того, они вполне готовы к тому, что в их дом в любой момент могут притянуть люди, чтобы убедить-ся, что ребенок все.

АНДРЕЙ. Родился 22 апреля 1999 года. Глаза серые, волосы светлые. Эмоциональный, ласковый, подвижный, любит играть с детьми.

ЖЕНЯ. Родился 24 марта 2000 года. Глаза серые, волосы темные. Дружелюбный, ласковый, застенчивый.

Задержка психоречевого развития, синдром I степени, астенический синдром.

Братья Д. очень дружны между собой.

ДОБРОВОЛЧАЯ ПОДДЕРЖКА

Патронат - очень честная форма поддержки ребенка, оставшегося без родителей, - считает и Галина Самодурова, зампредседателя комитета по образованию. - Ребенок знает, что это вот хорошие люди, которые забирают его в свою семью, помогают ему, поддразняют и научают жить в семье. Это его старшие друзья. Четко знают свои права и обязанности и взрослые люди, решившиеся на этот шаг. Мало того, они вполне готовы к тому, что в их дом в любой момент могут притянуть люди, чтобы убедить-ся, что ребенок все.

Возможен и другой вариант, когда малыш "дебирает" необходимое ему эмоциональное тепло, всех подряд называя мамой и папой. Он охотно идет на борьбу с тревогой и приспособление к новым эмоциональным контактам.

Кроме того, в первые годы жизни именно общение со взрослыми является источником развития мышления и речи ребенка. Если такого общения и заботы мало - ребенок отстает в интеллектуальном развитии. Но, как показывает практика и сама

Патронат - очень честная форма поддержки ребенка, оставшегося без родителей, - считает и Галина Самодурова, зампредседателя комитета по образованию. - Ребенок знает, что это вот хорошие люди, которые забирают